

理事长
单位菏泽市立医院 党委书记、院长 冯 峰 副理事长
单位

菏泽市中医医院

党委书记、院长 时志江

理事



菏泽市第三人民医院

党委书记、院长

张洪涛
岳荣振共建
单位

山东联众医药连锁有限公司

总经理

李青峰

游泳好处多，注意眼健康

立秋过后，菏泽气温依旧炎热，到游泳馆游泳戏水依然是最舒服的运动消暑方式之一。但有些人在游泳后会出现眼睛红、痒、刺痛、畏光流泪、分泌物增多等症状。那么游泳时该如何保护眼睛？佩戴隐形眼镜可以游泳吗？眼睛出现哪些症状需及时就医？8月16日，牡丹晚报全媒体记者带您一一了解。

游泳时最好戴上泳镜，不要佩戴隐形眼镜

8月16日，牡丹晚报全媒体记者在市人民南路的菏泽一中游泳馆看到，深水区内游泳的市民基本都戴着泳

镜，而浅水区一侧，很多市民带着孩子戏水，大多选择取下泳镜放在头上。众所周知，游泳馆会定期对泳池内的水进行消毒处理，在消毒处理过程中会添加含氯的消毒剂。“游泳时最好戴上泳镜，能起到保护眼睛的作用。”菏泽一中游泳馆教练王永兴介绍说，现在大部分来游泳的市民都有戴泳镜的意识，但在泳镜的选择上，很多市民并没有太专业的了解。“在购买泳镜时，要购买胶圈相对较软、密封效果好的泳镜。如果是室内泳池，最好是戴浅色的泳镜，有更好的透光性，视野也会更好。”他

提醒市民，在佩戴泳镜时，如果提前在内部喷防雾剂，一定要等雾气干了之后再佩戴。

针对游泳时能否佩戴隐形眼镜的问题，王永兴介绍说，他会要求学游泳的学员不要戴隐形眼镜，如果近视的话可以购买有度数的泳镜。“即便是佩戴了泳镜，游泳时眼睛还是无法百分之百避免触碰到泳池内的水，而且泳池里的水内含有消毒剂的化学成分，一旦水进入佩戴了隐形眼镜的眼中，会和隐形眼镜发生不良反应，刺激眼睛导致不适。还有，在泳池内如果发生碰撞，泳镜内的隐形眼镜也容易

对眼睛造成伤害。”

游泳后眼睛若出现红痒、疼痛等症状要及时就医

“平时大家所说的红眼病，就是医学上的急性结膜炎，每年夏季是该病的高发期。根据不同的致病原因，可分为细菌性结膜炎和病毒性结膜炎两类。”菏泽华夏眼科医院小儿眼科主治医师邵丹丹介绍说，游泳池是结膜炎传染的高危场所，游泳后得的结膜炎一般为细菌性结膜炎，患者发病初期会感觉眼睛干涩、发痒，眼屎分泌也会比平时多。她提醒，如果市民在游泳后，眼睛持续红痒、疼痛、流

泪，就要引起重视，需要及时就医。

结膜炎的主要传播方式是接触，它的传染性强、发病快。邵丹丹说，“很多时候小孩只是觉得眼睛不舒服，不会很及时地告知家长。如果家长发现孩子游泳回来后经常揉眼睛、流泪，那就要注意了。一旦出现结膜炎的症状，要及时就医，并且在患病期间不要再带孩子去游泳。”由于结膜炎有一定的传染性，如果家人患有急性结膜炎，其他人也应该注意卫生，避免家庭内交叉感染。

牡丹晚报全媒体记者
姜璐璐

肿瘤专家团队将定期坐诊菏泽市立医院

本报讯(记者 王雪)为提升区域服务能力，完善双向转诊机制，提高医院医联体建设水平，8月12日，菏泽市立医院与中国医学科学院肿瘤医院胸外科深入搭建友谊的平台，合作共赢，也是优质医疗资源扩容和服务民生的好事。市立医院将以此次医联体签约为契机，依托中国医学科学院肿瘤医院胸外科的技术优势，加强培养优质科室团队技术骨干，努力提高医院的医疗技术水平，推进优质医疗资源下沉，方便全市群众的健康保驾护航。

揭牌仪式。

叶永强在致辞中表示，此次菏泽市立医院与中国医学科学院肿瘤医院胸外科深入搭建友谊的平台，合作共赢，也是优质医疗资源扩容和服务民生的好事。市立医院将以此次医联体签约为契机，依托中国医学科学院肿瘤医院胸外科的技术优势，加强培养优质科室团队技术骨干，努力提高医院的医疗技术水平，推进优质医疗资源下沉，方便全市群众的健康保驾护航。

众就近享受优质的医疗服务。

薛奇教授在讲话中表示，在中国医学科学院肿瘤医院胸外科医联体建设中，肿瘤医院胸外科将发挥优秀的专业技能和丰富的临床经验，专家团队将定期在菏泽市立医院进行坐诊、手术和授课，为菏泽市广大患者提供优质、高效的医疗服务，促进菏泽市胸外科等相关学科建设水平的发展，更好地为菏泽市人民群众的健康保驾护航。

菏泽市中医院：“网约护士”上门服务



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 通讯员 李晨)8月15日，牡丹晚报全媒体记者从市中医院获悉，为响应“健康中国”战略要求，切实解决群众看病就医不便利的相关问题，满足患者个性化、便捷化的护理服务需求，近日，菏泽市中医院“互联网+护理服务”正式上线，实现“线上申请，线下服务”的护理模式。

近日，菏泽市中医院“互联网+护理服务”平台接到线上预约订单，患者蔡女士需长期静脉输液及化疗治疗，因行动不便、天气炎热等原因，下单预约上门进行PICC维护。该院肿瘤科护士长吴月婷经过电话详细问诊后，赶到蔡女士家中，进行综合评估，检查患者穿刺部位、局部皮肤血管情况，更换正压接头及透明敷料，专业规范的诊疗服务受到蔡女士的高度赞扬。

“我行动不便，平日儿女们工作忙，留置管路每周都要维护1次，花费很多时间和精力，天气炎热而且有感染的风险。现在好了，不用出家门就能享受服务，真是太好了。”蔡女士说，菏泽市中医院的“互联网+护理服务”真是特别方便，省去来回奔波的麻烦，儿女们在手机上只需要几步简单的操作，在家里就可以享受到专业护理服务，既方便又安心。

据介绍，菏泽市中医院经过前期周密准备，严格资质审核，选拔一批具有丰富临床工作经验、操作技术过硬的“互联网+护理服务”护士队伍。经过全面培训，借助“互联网+护理服务”平台为出院患者、慢病患者、长期卧床患者、老年患者等行动不方便的重点人群提供上门管路护理、伤口造口护理、母婴护理、陪同检查等5大类24项护理服务。

菏泽市三院成功举办2023年优秀疑难病例分享演讲比赛

本报讯(通讯员 朱周杰)在第六个“中国医师节”来临之际，为展现医师奋发向上的精神面貌，增强医务工作者的职业荣誉感、使命感和自豪感，8月14日下午，菏泽市第三人民医院在门诊五楼第一会

议室举办优秀疑难病例分享演讲比赛决赛。

据了解，本年度病例分享比赛分初赛和决赛两个环节进行。全院共60名医师踊跃报名参赛，并于7月19日—21日分精神科、外科、内科三个系统进行初

赛，其中13名选手脱颖而出，顺利进入决赛。经过激烈角逐，精神科五病区肖岩荣得桂冠，精神科五病区王林平、内三科王妨娥荣获二等奖，精神科三病区李丽娟、神经内三科高山、内二科陈小燕荣获三等奖。